

■微话题

若孩子和老公只能选一个，你选谁

作者：娇妈

来源：娇娇妈 (ID: jiaojiaoma8)

有句话说：孩子是家庭幸福指数的代言人。对此，我深以为然。一个家庭幸不幸福，看看孩子的家庭地位就知道了。

01 一个家庭中，当孩子的地位高于一切，必然会衍生出一系列家庭矛盾。其中，最直接的影响便是夫妻关系。

我认识这样一对夫妻，在还没有孩子之前，夫妻俩十分恩爱，常常出双入对，是亲朋好友眼中的“模范夫妻”。

在有孩子之后，孩子成为了家庭生活的一切。妻子不再对丈夫嘘寒问暖，每天一头扎进孩子的饮食情况、睡眠质量、情绪反应等分析之中，和丈夫沟通交流的次数少之又少。在孩子大了一些之后，夫妻关系更是冷到冰点，常常因为育儿问题而争吵。

然而，他们不知道，他们的最终目的是一样的——都是为了孩子的健康成长。他们也不知道，夫妻关系亲密、恩爱和谐是孩子健康成长的基础。他们甚至不知道，正因为他们过分关注孩子，忽视夫妻关系的经营，所以夫妻间的各种感情矛盾、孩子的各种教育问题才会蜂拥而至。

再者，孩子本来是因为彼此相爱而得以出世，可是现在却又因为孩子，夫妻忘记了彼此继续相爱。

家庭教育专家林如萍说：家庭关系中，夫妻关系大于亲子关系，互敬互爱的夫妻关系是家庭的磐石。唯有牢固的夫妻关系，才会有牢固的家庭，孩子才会有一个正常、良好的成长环境。

所以，无论再怎么爱孩子，都不应该



让孩子的地位高于夫妻关系的地位。

02 另外，孩子在家庭中的地位，除了会直接影响夫妻关系之外，还会影响父母在孩子心中的形象，更会直接影响教育效果以及孩子成年后对待父母的态度。

记得真人秀节目《中餐厅》中，有一期节目，赵薇和一位顾客谈起了育儿经。

女顾客说：“我的孩子现在不愿意和我一起出来玩了。”

赵薇说：“为什么？孩子哪里看不上你吗？”

女顾客抱怨说：“哪里都看不上，我在家里的地位被孩子排在最后，他自己排第一。”

赵薇说：这是最错误的教育方式，不能让孩子在家里的地位太高，否则等你老了，他会觉得你没那么重要。

是的，当一个孩子占据很大的话语权，占据家里最高的位置，他就会无法无天，根本不把父母放在眼里，更不懂是非对错。

他会把父母所有的好都看作理所当然，把所有的不如意都归结为父母的错。

他们不懂何为权威和规则，更不懂得感恩和孝顺，他会成长为一匹名副其实的白眼狼。

所以，不要把孩子捧上家里第一的位置，而是要教会他“有所为，有所不为”，教会他懂得为自己的行为负责，以及做事考虑后果。

03 或许看到这里，有家长会说就算我们做到了，可是爷爷奶奶、外公外婆护着宠着怎么办？

也是，隔代爱向来没有分寸。这也导致很多孩子总把老人当做“保护伞”，甚至恃宠而骄，对老人有失尊重。

这也就提醒我们，应该从小就给孩子灌输“长幼有序”的概念。

同时，要秉承“有原则的爱，才是真正的爱”的理念，找到隔代爱与教育的平衡点。

当爷爷奶奶、外公外婆对孩子千依百顺时，我们改变不了老人，但我们可以明确自己的教育底线，不断地影响“孩子”对问题做出正确的判断。

要知道，孩子之所以在爸妈和爷爷奶奶、外公外婆面前表现不一样，也正是因为他们准确地拿捏了每个人的想法，并非不懂是非对错。

而我们作为父母，要做的就是，不断地引导他、影响他去坚持对的，做出正确的选择。

长幼有序，才能各安其位。所以，千万不要让孩子的地位处于家庭的完全中心。

这样，孩子才能明白：每个人都是家庭里普通的一员，没有谁是特殊的。

让孩子退出家庭第一的位置，是一个家庭幸福、好运的开始。

看今日女报微信内容，可以扫描左边二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！

■微信矩阵

“延迟退休”的消息来了！
四类人将受影响

随着中央确定了我国将推行延迟退休政策后，各种传言不胫而走，仅微信朋友圈等社交平台上就曾传出多个版本的延迟退休方案。然而现在，又有消息来了。

1月9日，人社部部长尹蔚民在人民日报发表署名文章时再次提及，针对人口老龄化加速发展的趋势，适时研究出台渐进式延迟退休年龄等应对措施。一时间，这项关乎所有职工就业生活的重

要政策再次走上风口浪尖……
看最新消息，请扫描以下二



维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看1月12日内容。



2017年十大出口美食，
你尝过哪些

记忆会欺骗你，但味蕾不会。破“零”远航的湘字美食出湘，好食材，好味道！身在异国，家乡的味道不仅仅是简单的味觉感受，更是一种精神享受。

2017年湖南出口的美食，
看看你吃过哪些？详情请扫描
以下二维码或者关注湖南出入
境检验检疫局官方微信“湖南
出入境检验检疫局”，查看1月
12日内容。



中性装扮的“美少年”

■美文

文 / 丁天安

女性穿着走“中性风”，往往容易契合现代人的审美，让人发出“帅”、“美”的赞叹。然而，对比女扮男装，男扮女装貌似与生俱来就有许多非议。

其实，在动物界，雄性与雌性相比往往有着更鲜亮的色泽、更招展的姿态、更妖冶的歌喉。但有趣的是，雄性的外表在当代人类身上却十分低调，男人们收敛服装廓形，降低外表颜色，全黑、全灰的笔挺套装，都是常见的男性打扮。

回望历史，男人以及男性角色，也曾拥有不亚于女性的美艳形象。中国古代的文学典籍、绘画以及民间故事中，有关美男子穿衣相貌、传奇轶事的记录数不胜数。据史料记载，甚至古代帝王上朝时，也必须精心扑粉描眉。

在《红楼梦》中，宝玉的形象可谓是作者曹雪芹心目中典型的“贵族美少年”：“面如傅粉，唇若施脂；转盼多情，语言若笑。天然一段风韵，全在眉梢；平生万种情思，悉堆眼角。”1987版电视剧《红楼梦》中塑造的贾宝玉形象，同样也是皮白圆润、弯弯峨眉、一袭红衣，像极了当今女性的妆容打扮。细皮嫩肉的文弱“美少年”形象，这一审美的渊源可谓来自于贵族为挑明自身地位和劳动

人民的差别。

“美少年”一词不仅仅局限于贵族子弟，文人雅士的爱美风气早从战国时代创建“香草美人”一词的屈原就已经开始。虽然“香草美人”一词旨在比兴屈原的爱国壮志，但《湘夫人》、《离骚》等作品中描绘的芳草椒芷与人相依，食落花、饮花露的浪漫场景，不禁让人对屈原字辞中的香草美人浮想联翩。

藏身于敦煌莫高窟57窟的《法图》，是初唐时描绘的观世音菩萨与其弟子的画像，被来往参观鉴赏的学者、参观者评为“最美的菩萨”。壁画上的美人菩萨温柔垂下眼帘，双唇微启恰似羞涩，细长优美的柳叶眉饱含情绪，仿佛在世间的喜乐与疾苦动容着。

菩萨在佛教徒之前一致被认为是男子形象，在印度的艺术家和工匠们手中，对于佛像的描绘和创造都一丝不苟地严守经典仪轨，绝不会擅作增减或以自己的理解来创新，菩萨的法器、衣着、色彩等皆大同小异。莫高窟里的这位美胜女子的观世音菩萨，想必也是出于虔诚忠实的信徒之手。他们悟读佛经，创新性地将大慈大悲的观世音菩萨用心中最美好、最尊贵的方式描绘出来。从此，观音雍容华贵、美丽祥和的女性化、中性化形象在中国佛教有了更深的意味：一种不分性别，

远超脱于性别的神圣与美。

值得注意的是，随着各个领域内Unisex（即中性，性别模糊——编者注）的潮流大势来袭，“性别模糊”开始成为人们新一代的审美追求。在时尚杂志、时装秀场、最新街拍以及身边人的衣着上，我们不难发现：男装和女装开始出现元素共用、款式趋同的现象，例如男人也可以穿上女性化的粉色以及亮色衣物，而男明星化妆也早已屡见不鲜。

Gucci新任设计总监Alessandro Michele是一个赋予男装新生命的设计师。他毫不畏惧地在男装上装点甚至铺满蕾丝、蝴蝶结、飞鸟刺绣，大刀阔斧地使用红、粉、紫等鲜亮颜色的面料。最初被指轻浮、“娘炮”的新Gucci却在意料之外收到了奇效：中性化男装短期内受到了大量男性消费者的欢迎，甚至很多女性也愿意穿上Gucci的新男装。

现代社会，随着越来越多的男性从纯生产力生产中解放，“孔武有力”、“不拘下节”等传统男性审美观也逐渐向“文质彬彬，精致优雅”靠近。在呼吁人人平等、性别平等的时代，男性及男装中性化也终于迈开脚步，撇开性别逐渐成为能够被平等享用的东西。美突破性别的界限，等同于让美突破符号化，如此人类才能在追求“大美”的道路上更进一步。

湖南拟授予22所学校
“2017年度省级食品安全
示范学校”称号

舌尖上的安全，不管在哪里都是最重要的，尤其是祖国花朵的食品安全，更是牵动着人们的神经，校园餐饮安全的监管也一直是食药监部门工作的重中之重。这不，经过严密谨慎的现场考核验收，拟授予22家学校2017年度湖南省省级食品安全示范学校！

那么，都有哪些学校呢？请扫描以下二维码或者关注湖南省食品药品监督管理局官方微信“湖南食事药闻”，查看1月11日内容。

